

“四人井下作业中毒”追踪报道>>

失踪者已死亡,两伤者仍昏迷

安监部门正对相关各方展开事故调查

本报6月24日讯(见习记者 姜士强)

6月22日,济南市济泺桥一处工地四名农民工在污水井下作业时发生中毒,失踪的那名工人已于当天晚上在井内污水池中找到,没有生命体征。济南市安监局正在对相关部门进行调查,进行事故责任认定,协调相应的赔偿工作。

6月24日下午,记者从济南市第四医院了解到,送到医院接受抢救的三名中毒工人中,中毒最轻的那名工人已转到消化内科普通病房接受观察和进一步治疗;另两人仍处于昏迷状态,在重症监护室进行抢救,其中一人病情较重。

记者从济南市市政公用事业局了解到,发生事故的污水井归属公用事业管理局下属的排水公司管理,污水井通向一条“倒虹吸”污水管道,这条管道从小清河底部穿过,将市区的污水引向污水处理厂。事故发生地南临小清河,这里同时还在进行南水北调东线工程,由安徽水安集团建设股份有限公司承建济泺路输水暗涵。6月初,安徽水安公司在施工时破坏了这条管道,造成管道淤积。为使管网恢复正常运行,排水公司与水安公司进行协商,由排水公司负责联系施工队伍,由安徽水安公司出资并负责进行清淤,发生中毒事故的工人就是由施工队从劳务市场招募,前来进行清淤工作的。

记者在事故现场看到,工地外围安置着三块由安徽水安公司树立的公告牌,其中一块标明了管理人员名单及监督电话(手机号)。6月24日下午记者拨打监督电话询问事故处理进展,对方却表示无法与水安公司取得联系,且不知道自己的号码为什么成了监督电话。

6月23日上午,济南市安全生产监督管理局对事故相关各方进行调查,涉及到清淤施工队,安徽水安公司、排水公司和南水北调工程的相关单位。安监局将对事故经过进行还原,对责任进行认定,并协调相应的赔偿工作。



6月24日,在小清河济泺桥,几位市民拿着网兜在河边捞鱼。 本报记者 王媛 摄

河面突现浮鱼引来捞鱼“大军”

事发小清河济泺桥段,目前尚不清楚鱼从哪里来

本报6月24日讯(见习记者 张亚楠) 24日上午,小清河济泺桥段,大量鱼浮上河面,引来近百名市民捞鱼。

24日早晨6点,市民刘先生来到济南动物园北门,小清河南岸附近晨练,看到有人拿着网兜在河面上捞鱼,往河里一看,成片的鱼浮在水面上。“很多人拿网兜捞鱼,有人还打电话叫家里人拿水桶过来,捞上来的大多是鲫鱼。”刘先生称。

接近12点,济泺桥附近小清河沿岸已经没有人捞鱼,市民吴

先生告诉记者:“来晚了,刚才这里少说也聚集了百八十人。鱼大都巴掌大,有些死了,也有很多活的,浮在河面上喘气。”

孙先生在小清河附近工作,他告诉记者,刚才河面上浮着的大多是鲫鱼,还有一些金鱼。猜测是昨天的雨把上游的鱼塘冲毁,鱼被冲进了小清河,或者上游水库放水,把鱼冲进了小清河。而这些生活在水库或者鱼塘里的鱼难以忍受小清河下游的水质,所以才大批浮上水面呼吸。

记者从济南市滨滨新区建设投资集团有限公司处长赵德岭处获知,小清河补给水源只有两处,一是玉清湖水库,二是东平湖。从去年国庆节前开始至今,小清河一直持续从东平湖调水。鱼浮头事件跟水库调水似乎没有关系。

玉清湖水库管理处相关负责人也表示,自从去年放过一次水,玉清湖一直没放水到小清河。“会不会是小清河源头附近有渔场被冲毁了?”这位负责人猜测。

段店镇小清河源头睦里间的红亭子渔场老板刘丙光告诉记者,最近,渔场都旱得不行,昨天的雨太小了,不可能有渔场被雨水冲毁,也没听说段店附近有渔场被冲毁。而美里湖湿地公园一名工作人员告诉记者,附近有很多渔场,也没听说有渔场被冲毁。

据媒体报道,去年5月份和今年4月份,小清河两次出现大批鱼浮出水面,市民争先捞鱼的情况,报道中,市民同样怀疑大批鱼上浮与河水污染有关。

天材教育

WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城首家一对一个性化辅导机构

历下区教育局天材专项助学金指定机构

夏季学期 一路领先

✓八周年庆,钜惠泉城学子! 超长暑假 提升一“夏”!
快乐学习,我做主! 给泉城学子最有意义的暑期夏令营!

暑期集训嘉年华

学得最好! 玩的最嗨! 花的最少!

8周年庆典 全年最优惠!

超长暑期, 别忘给学习“充充电”!

快乐学习 我做主!

暑期名校游 百年名校寻访, 见证名校风采, 切身感受严谨治学精神, 感受深厚的历史文化底蕴、浓郁的大学氛围和旖旎的各校风光!

名师大讲堂

小学 · 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动
· 奥数经典例题讲解 · 作文高分技巧点拨

中学 · 暑期衔接精品学习课程
· 暑期夏令营 · 名师大讲堂

毕业生 · 2013 中高考应试能力测试、抢订全年计划
· 精品学习课程 · 名师大讲堂 · 暑期夏令营

就近选择 六大校区

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055